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EXERCICE 1:

Le statut fiscal applicable aux personnes morales :

SR
personnes morales ob"glastoire var ;ﬁtiun E"::f,'lf;s E::llg&s
_Les sociétés en commandite simple . . i
(SCS)
—-Les établissements de crédits * -
_Les sociétés en participation (SP) * *
-Les établissements publics *
_Les sociétés immobilieres
transparentes A ¥
-Les sociétés a responsabilités
limitées (SARL) * 1
-Les sociétés anonymes (SA) x -
-Les sociétés de fait ,,. | ': ) ! *
-Les groupements d'intéréts | * .
économiques (GIE) e
-Les sociétés d'assurances *
-Les associations a but non lucratif *
-Les sociétés civiles * .
_Les sociétés en commandite par
action (SCA) * ) e
-Les entreprises individuelles _ ____:_,_,
-Les sociétés exportatrices * * [
Les sociétés en nom collectif (SNC) & 5 _—
-Les sociétés agricoles * * |
Remarque :
1.5 si N

t SP) sont obligatoirement soumises 3
és sont des ¥
lles peuvent OPter po

Les sociétés de personnes (SNC, SCS e
des ?5socies est une personne morale. Mais si tous les assoi
physiques, ces sociétés sont obligatoirement soumises a I'T.R mais €

leur assujettissement a I'T.5.
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XERCICE 2 -
1- Galcul du résultat Comptable avant impét -
e
Montant
1.220.500

—— =.UU0 |
320.500

900.000

: 25.000
- Charges financiéres 230.000
= Résultat financier (B) -205.000
Résultat courant (A+B) (€ 115,500
Produits non courants 120.000
- Charges non courantes 186.500
= Résultat non courant D -66.500
Résultat avant impét (C + D

2- Détermination du résultat fiscaj

Tableau de détermination du R.F

49.000

Eléments R* D"
-Résultat avant impét 49.000 -
Aﬂil!sﬂ_dﬁ_p_rmglg_;
-Produits non imposables - 34.000
Analyse des charges ;
-Charges non déductibles 76.000 -
TOTAL 125.000 34.000
-Résultat fiscal 91.000

3- Calcul de I1.S théorique et de la C.M :

Puisque le résultat fiscal est inférieur & 300.000 dh, donc le taux de I1.5 est de

-L.S théorique = (R.F * taux) - Somme 3 déduire = 91.000 * 10% = 9.100 dh.

-CM

= (CA + P.A + P.F + Subventions et dons regus) * 0,50%

= (750.000 + 20.500 + 25.000 - 12,000 + 70.000) * 0,50%:

= 853.500 * 0,50% = 4.267,50 dh.
& Détermination de I.5 di :

On a IS théorique supérieur 2 la C.M, donc I.S dil = 9.100 dh,

5-Calaul du résultat net de I'exercice :

< s

Eléments M“"tag";no

-_ Résultat avant impat 49'100

B = Impédt sur r&sulta,t : 55 506
) = Résultat net de I'exercice

10%.

- COrTection des exercices
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EXERCICE 3 :

1- Galaul du résyjtat Comptable avant impét :

Eléments [ Montant |
Produits d'exploitation —'_-_‘——'

- G1arg§_ d'exploitation %%
= Résultat d'exploitation (A) 300.000
Produits financiers 140.000
- Charges financisres 150.000

Résultat courant (A + B) (€) | 200000 ]

Produits non courants

180.000
- Charges non courantes 160.000
= Résultat non courant (D) 20.000
Résultat avant imp6t (C + D) 310.000

2- Détermination du résultat fiscal :

Tableau de détermination du R.F

Eléments

-Résultat avant impat

Analyse des Produits ;

-Produits d'exploitation : Produits imposables
-Dividendes : Exonérés 3 100%

-Produits non courants : Produits imposables

Analyse des charges ;

-Charges non liées 2 l'activité - Charges non déductibles

40.000 =
-Achats payés en espéces : Réintégration de 50.000 - 10.000 40.000 -
-Amendes et pénalités fiscales : Charges non déductibles 20.000 -
-Acomptes provisionnels : Compte d'actif non déductible 3C.000 -
TOTAL 440.000 | - 60.000
-Résultat fiscal | 3s0.000

3- Calcul de IS théorique et de la C.M :

-LSthéorique = (R.F net * taux) — Somme 3 déduire

= (380.000 * 20%) - 30.000 = 46.000 dh.

CM  =(CA+PA+PF + Subventions et dons regus) * 0,50%
= (600.000 + 40.000 + 140.000 — 60.000) * 0,50%
=720.000 * 0,50% = 3.600 dh,

4- Détermination de I1.5 d :
On a IS théorique supérieur 3 la C.M, donc I'..S dil = 46.000 dh.
5- Régularisation de I'1.S :
Ona:  -1Sdi=46.000dh. et -Acomptes provisionnels = 30.000 dh.
Don, I1.S di supérieur aux acomptes, I'entreprise dait vercer le reki~--*

—swiv> (€S comptes courants
I l'éml1n|5r6 a11 tassas d- 1Aans -~

d’associés créditeurs e e
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EXERCICE 4 :
1- Détermination du résyltat fiscal :

Tableau de détermination dy R.F
Eléments

-Résultat net comptable
~-Chiffre d'affaires : Produit imposable
-Produits accessoires : Produits imposables :
-Produits de participation - Exonérés 3 1009 -
~Intéréts : Produits imposables en montant brut, Iimpat
constitue un crédit dimpét déduit de I7.

1 S a payer
-Produits non courants : Produits imposables

d s :

-Achat de marchandises : Déductible en HT, réintégration de |a
TVA : 30.000 / 6 = 5.000 dh

5.0

-Achat d’un ordinateur : Compte d'actif non déductible 16.033
~Frais de déplacement : Déductibles en TTC, déduction de |a

TVA : 4.000 * 20% = 800 dh

-Intéréts du compte courant : Réintégration totale car le capital
n'est totalement libéré 30.000
-Majorations : Charges non déductibles 2.800
-Acomptes provisionnels : Compte d'actif non déductible 78.000
-Impdt sur les résultats : Exclu du droit 3 déduction 68.400

126

800

| TOTAL 473.800

12.800

| -Résultat fiscal

461.000 |

2- Calcul de I'..S théorique et de la C.M :
-LS théorique = (R.F net * taux) — Somme & déduire
= (461.000 * 20%) — 30.000 = 62.200 dh.
-CM = (C.A + P.A + P.F + Subventions et dons regus) * 0,50%
= (800.000 + 50.000 + 25.000 — 12.000 + 9.00C} * 0,50%
= 872.000 * 0,50% = 4.360 dh.
3- Détermination de I'.S di :
On a .S théorique supérieur a la C.M, donc I'1.S dd = 62.200 dh.
L’entreprise doit verser le montant de I1.5 dii diminué de crédit dimpét :
-1.5 a payer = 62,200 — 1.500 = 60.700 dh.
4- Régularisation de I'L.S :
Ona: -LSapayer=60.700dh. et -Acomptes provisionnels = 78.0({0 dh.
Donc, I..S & payer inférieur aux acomptes, |'entreprise dispose d’un excédent.
-Excédent = Acomptes — LS 4 payer = 78.000 - 60.700 = 17.300 dh.

3 - . . - T s - )
SIor |nels dus d I exercice SL"Va”t

2 I ~Jd., “o
. a‘\‘ - 040 Qm
s QQCmE‘?g‘-j r e J;: *ee 67
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EXERCICE 5 :
Régularisation de la situation fiscale de Ja SOCiéte : i

| Années Réguiarisation —— T =
-Bénéfice de I'exerdice _—*'_I_O_ET:‘T
2013 | Deficit fiscal reportable de 2012 (Hors Amort) - 120009
-Reliquat du déficit fiscal repartable (Hors Amort.) - 110,009
-Déficit sur amom% - 60.000
-Bénéfice de I'exercice _Tfm—fﬁ'
2014 | "Déficit fiscal reportable de 2012 (Hors Amort.) - 110.000
-Reliquat du déficit fiscal reportable (Hors Amart.) - 90,000
-Déficit sur amortissement reportable de 2012 - 60.000
-Bénéfice de I'exercice +15.000 |
2015 | “Déficit fiscal reportable de 2012 (Hors Amort.) - 90,000
-Reliquat du déficit fiscal reportable (Hors Amort.) - 75.000
-Déficit sur amortissement reportable de 2012 - 60.000
-Bénéfice de I'exercice ! + 35.000
2016 -Déficit fiscal reportable de 2012 (Hors Amort.) - 75.000
-Reliquat du déficit fiscal reportable (Hors Amort.) - 40.000
-Déficit sur amortissement reportable de 2012 - 60.000
-Bénéfice de I'exercice + 45,000
2017 -Reliquat du déficit fiscal reportable (Hors Amort.) 1]
-Déficit sur amortissement reportable de 2012 - 60.000
-Reliquat sur amortissemnent reportable de 2012 - 15.000
-Déficit de I'exercice -50.000
2018 | "Deficit fiscal reportable de 2018 (Hors Amort) -30.000
-Reliquat sur amortissement reportable de 2012 - 15.000
-Reliquat sur amortissement reportable - 35.000
Remarque ;

-En 2017, le reliquat du déficit fiscal (hors amortissement) de I'exercice

2012 (40.000 dh) se trouve définitivement perdu par la société, puisque nor;sirnpm en
totalité sur les bénéfices des quatre exercices suivants : 2013, 2014, 2015 et 2016.

Toutefois, la société garde le droit de reporter la part du déflcit dehl:t:el:dce Z%g
correspondant aux amortissements (60.000 dh) sur les bénéfices qui pourraient résulter
exercices ultérieurs.

-En 2018, la société dispose d'un :

*Déficit sur amortissement cumulé dont le report n'est limité dans le temps égala .
Déficit sur amortissement cumulé = (-15.000) + (-20.000) = -35.000 dh.

e e
*Déficit hors amortissement de 30.000 dh dont le report est ﬁr;gzdam le temps.
déficit peut étre imputé sur 2019, 2020, 2021 et au plus tard sur .

— ]
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w&h situation fiscale de 3 Socia

|

ol
r“m(‘ . I
15 d0 —a Montant |
peomptes. [rowisionnels 0 oo |
r;w::lﬁww avare be 1170V 2010 . ?facgnj
st o - 60.000 |
g
g Liements T— R
k'mm‘!ﬂ. renasacrieds + H::;‘f:ﬁ_ |
;jl.ﬂu | 150 000 |
= Dxcbdort & Impter st bes acrvges 6 2015 | 90.000 |
w‘mﬂf I'evcraderd s b acorrgries dus o 201G
— I léments ; "1 Hontant |
[actdont a0o) |
‘E_.r';-war 2019 [:‘:'.! 000 = ¢ ) __al__ 3,:521—
« Religuat Ade Texcesdentt mpres 1% atorrgte £2.500 .
. 7" pcompte 2019 (150 000 * 25% ) N i 37500 |
:_ﬁ:lw. i Oe Newt et apees J5° aemeegre 15;29.9
. rte 2039 (1%0 000 * 24t 1 ¥7.500 |
_3': acompte { ;

e Versemeri! O la parhie non e ses

e . P =
L soaété ne doit verser su Ulre au Y° traue 250t sité Ou 4

ammple (37.500 dh)
3% Cas | i
Montant |
I ) I lements =000 |
Acomples provisaonnels 100,000 |
: 19 " 140.000 |
= Excadent & Imputer s les acomptes 0c 2019
) P v 2019
Imputation de ['excédent sur les acompites dus ©F < Ji ) -1
[lements - + :-I.JOGG
I xcedent " . 25 mo{
- 1® scompte 2019 (100 000 = 25%%] B " 115.000 |
" Reliquat de l'excident aprés 17 acOmKe | 25000
- 2% acompte 2019 (100.000 * 25%) — %0 o% ]
e ——— —pErt ] .
« Reliquat de lexcedent apres = ﬂ‘]“‘ w f—l--—#x%oﬂ,
3% acompte 2019 (100 000 * 25%] [ 65.000 |
« Reliquat de l'excedent apres 3™ acomx | 25 W_,i
A" acompte 2019 (100 000 » 25%) - = ~40.000 .
* kehquat de l'excedent apres e somp — cur 1mpdt g0 au UUT
‘excedent (40 000 dn)

a I[I.ﬂ.ﬂ le lt‘llqtlﬂ

»

/
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EXERCICE 7 . o -
l':‘:l
i mwmmﬂmummm: - 4
3 PFnr = 240 000 @, & AWy i ] :
1S éorgus ., = 240.000 * 10% i
'
N = 24.000 dh. ] e j_
uxmﬂs%mun#:whbtﬂ,mnjﬁm.mﬁ - T
MOriare tofal des acompres dus en 2018 ez égal 2u montare de FLS &G
T 7.
Dmmmma&annwmnsal - ] 4 \
Les Cates Ermites de poverment des acorptes sont comme st ¢ 5 i
17 aomgte = 24.000 * 25% = 6.000 dh & payer rart e 31/03/2018, J
2™ acompte = 24.000 * 25% = 6.000 @ 3 garver 2art ke J0/DS/2018. ]
-3 aczepte = 24.000 * 25% = 6.000 dh & pryer 2eart be 30/05/2018. I
=" acoemgte = 24.000 * 25% = 6.000 dh 3 cayer 2t ke 31/12/2018. ]
2- Détermnation du résutat fisca de l'exeroce 2015 ¢ .
Tableau de détermination du RLF
I Eléments 1T R | o | ]
| Risumt compnia ‘uomo -
| Analyse des produits ; 1
Ohvfire daffares © Procut imposabie T : -_\
-Procuts accessoires © Produits impesables N 1550
-Drvidencies : Exonérés & 100% . s
| Procusts non courants : Produits imposables 1
Analyse des charges §
. . Réintégration de 16.000 - 10.000 6.000 i
mcmmmsoéns ; arhavy> 100 45.000 -
| Cadean publicraines : Non deductbies . -
| iptivées et agws bancares : Charges SRR
irdrits u compte Courant : RéEGracen 00| -
a0 " “ﬁm;.._f,m_"t T 336.500 | 15500 ]
|
-Résuhtat fiscal
TRésutatfisal
] |
1
J“".
13.-Ra. 6
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3- Calcul de I'T.S théorique et de la C.M pour I'exercice 2018 :
-1.S théoriquesoss = (R.F * taux) — Somme a déduire
= (321.000 * 20%) — 30.000
= 34.200 dh.
C.Mpis = (CA+PAT+ p.F + Subventions et dons recus) * 0,50%
= (3.500.000 + 25.000 + 85.500 — 15.500 + 100.000) * 0,50%
= 3.695.000 * 0,50%
= 18.475 dh.
4- Détermination de I'T.5 dd au titre de I'exercice 2018 :
On a I1.S théorique supérieur a la C.M, donc I1.S dil = 34.200 dh.
5- Régularisation de IT.S:

Ona: -L.S diiyoys = 34.200 dh. et -Acomptesygs = 24.000 dh.
Dong, I1.5 dii supérieur aux acomptes, 'entreprise doit verser le reliquat :
-Reliquat = 1.5 dii — Acomptes
= 34,200 — 24.000
= 10.200 dh.

L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2019 le 1® acompte :
-1%¥ acompteéns = 1.5 dl:lzm;v * 25%
= 34.200 * 25%

= 8.550 dh.
Le montant total a payer avant le 31/03/2019 est égal a
_Total @ payer = Reliquat + 1% acompte
= 10.200 + 8.550
= 18.750 dh.

IS : Correction des exercices

EXERCICE 8 :

1- Calcul du montant des acomptes et leurs dates limites :

Ona: -R.F5q;7 = 288.000 dh. et -C.Mypy7 = 32.000 dh.
-1.S théoriquear = 288.000 * 10%
= 28.800 dh.

puisque I'L.S théorique est inférieur a la C.M, donc I1.5 dily7 = 32.000 dh.
Le montant total des acomptes dus en 2018 est égal au montant de I.S dd en 2017.

Chaque acompte provisionnel est égal au 25% de I1.S dd.
Les dates fimites de paiement des acomptes sont comme suit :
-1* acompte = 32.000 * 25% = 8.000 dh 3 payer avant le 31/03/2018.
8™ acompte = 32.000 * 25% = 8.000 dh 3 payer avant le 30/06/2018.
.3éme acompte = 32.000 * 25% = 8.000 dh 3 payer avant le 30/09/2018.
4™ acompte = 32.000 * 25% = 8.000 dh 3 payer avant le 31/12/2018.
2- Détermination du résultat fiscal de I'exercice 2018 :

Tableau de détermination du R.F

Eléments

_Résultat comptable

Analyse des produits :

-Dividendes : Exonérés de 100%
-Cession des immaobilisations : Produits imposables

al d arges :

-Marchandises sans facture : Charges non déductibles
-Frais payés en eSpeces : Réintégration de 14,000 - 10.000
-Cadeaux publicitaires : Déductibles car la V.U < 100dn
-Salaire de directeur général Déductible car il correspond a un
travail effectif
_Tantiémes ordinaires : Non déductibles car cestun
prélévement sur le bénéfice
-Amortissement de la voiture de tourisme Réintégration de 12
différence : {350.000 - 300.000)*20% = 10.000 dh .
-Intéréts du compte courant : Réintégration de la différence :
1.000.000%12% - 900.000%9% = 39.000 dh

Maijorations : Charges non déductibles

TOTAL m
_Résultat fiscal
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3- Calcul de I.S théorique et de la C.M pour I'exercice 2018 ;
-1.S théoriques = (R.F * taux) — Somme a déduire
= (327.000 * 20%) - 30.000
= 35.400 dh.

-C.Mz018 = (C.A + P.A + P.F + Subventions et dons recus) * 0,50%
= 3.500.000 * 0,50%
= 17.500 dh.
4- Détermination de I'1.S dd au titre de I'exercice 2018 :

On a I'.S théorique supérieur a la C.M, donc I'1.S dii;p;5 = 35.400 dh.
5- Régularisation de I'L.S :

Ona: -1S diiz0;s = 35.400 dh. et —Acomptes,ys = 32.000 dh.

Donc, I1.S dii supérieur aux acomptes, I'entreprise doit verser le reliquat :
-Reliquat = L.S di — Acomptes
= 35.400 — 32.000
= 3.400 dh.
L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2019 le 1% acompte :
-1 acompteye = 1.5 diize;7 * 25%
= 35.400 * 25%
= 8.850 dh.
Le montant total a payer avant le 31/03/2019 est égal a:
= Reliquat + 1% acompte
= 3.400 + 8.850

= 12.250 dh.

-Total & payer

132
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EXERCICE 9 ;
1- Calcul du montant des acomptes et leurs dates limites :

Ona: -LS théoriquey,; = 156.000 dh, et -C.Mzo17 = 123.000 dh

Puisque I'..S théorique est supérieur A I C.M, donc I'LS diiy,; = 156.000 dh.

Le montant total des acomptes dus en 2018 -
est €gal au monta
Chague acompte provisionnel est égal au 25% de I'I.Segﬁ. R

Les dates limites de paiement des acomptes sont comme suit :

-1% acompte = 156.000 * 25% = 39.000 dh & payer avant le 31/03/2018.
-28™ acompte = 156.000 * 25% = 39.000 dh & payer avant le 30/06/2018.
~3hre acompte = 156.000 * 25% = 39.000 dh a payer avant le 30/09/2018.
-48™ acompte = 156,000 * 25% = 39.000 dh & payer avant le 31/12/2018.
2- Détermination du résultat fiscal de I'exercice 2018 :

Tableau de détermination du R.F

Eléments I r ]

—Frais de mission : Déductibles en TTC, déduction de TVA

correspond & un travail effectif

CA(HT): 3.400.000 * 2%o0 = 6.800 dh
Réintégration de Vécart : 10.800 — 6.800

-Résultat comptable avant impdt

Analyse des produits :

-Chiffre (ri'affaﬁres : Produit imposable
-Produits accessoires : Produits imposables
-Dividendes ; Exonérés de 100%

-Produits non courants : Produits imposables

Analys S char

-Achats de M.P en espéces : Réintégration de 26.000 - 10.000

7.500 * 20% = 1.500 dh ’ .
-Cadeaux publicitaires : Non d‘edpcubles,car Yfa vu >_100 dh
-Rémunération du directeur général : Déductible car il

Tantiemes spéciaux : Déductibles car il agit des
s drovions accordées aux administrateurs
EE):::?:: Eeuvres sociales : Déductible @ 1a limite de 2% du

-pénalités et amendes fiscales Charges non déductibles

“Résultat fiscal
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3- Calcul de I1.S théorique et de la C.M pour I'exercice 2018 :
-1.S théoriquezg;s = (R.F * taux) — Somme a déduire
= (504.000 * 20%) — 30.000
= 70,800 dh.
-C.Map1s = (C.A + P.A + P.F + Subventions et dons regus) * 0,50%
= (3.400.000 + 120.000 + 63.000 — 13.000 + 90.000) * 0,50%

= 3.660.000 * 0,50%
= 18.300 dh.
4- Détermination de I'1.S di au titre de I'exercice 2018 :
On a I.S théorique supérieur a la C.M, donc I'1.S dly015 = 70.800 dh.

5- Régularisation de 1.5 :

Ona: -1.5 dlizg;5 = 70.800 dh. et -Acomptesyps = 156.000 dh.

Donc, I.S di est inférieur aux acomptes, Ventreprise dispose d'un excédent qui doit

Iimputer sur les acomptes provisionnels dus en 2019 :

-Excédent = Acomptes — .S di
= 156.000 - 70.800
= 85.200 dh.
Imputation de I'excédent sur les acomptes dus en 2019 :

Eléments Montant
Excédent 85.200
- 1% acompte 2019 (70.800 * 25%) 17.700
= Reliquat de I'excédent apreés 1¥ acompte 67.500
- 2¢™ acompte 2019 (70.800 * 25%) 17.700
= Reliquat de I'excédent aprés 2°™ acompte 49.800
- 3¢m acompte 2019 (70.800 * 25%) 17.700
= Reliquat de I'excédent aprés 3°™ acompte 32.100
- 4™ 3compte 2019 (70.800 * 25%) 17.700
=Reliquat de I'excédent aprés 4°™ acompte 14.400

La société devra imputer le reliquat de I'excédent (14.400 dh) sur Iimpét da au titre de

'exercice 2019.

EXERCICE 10 :
1- Calcul de I1.S d au titre de I'exercice 2016 :
Ona: -1.S théoriqueys = 74.300 dh. et  -C.Myys = 66.500 dh.
Puisque I..S théorique est supérieur a la C.M, donc 1.5 dil;6 = 74.300 dh.
2- Détermination de I'1.S di pour I'exercice 2017 :
-1.S théoriqueygz = R.F7 * taux
= 320.700 * 20%
= 64.140 dh.
-C.Mypyy = (C.A + P.A + P.F + Subventions et dons regus) * 0,50%
= 25.585.600 * 0,50%
= 127.928 dh.
Puisque |'1.S théorique est inférieur a la C.M, donc I'T.S diiy; = 127.928 dh.

3- Calcul du résultat fiscal au titre de I'exercice 2018 :

-R.Fy01s = Résultat comptable = 265.500
+ Charges non déductibles + 90.000
- 24,000

— Produits non imposables
-R.Fyp18 = 331.500 dh.
4- Détermination de I1.S di au titre de |'exercice 2018 :
-1.S théoriquesgs = (R.Faos * taux) — Somme a déduire
= (331.500 * 20%) — 30.000
= 36.300 dh.
-C.My = (C.A + P.A + P.F + Subventions et dons regus) * 0,50%

= 14.328.000 * 0,50%

= 71.640 dh.
On a I.S théorique inférieur a la C.M, donc I1.S dlz01s = 71.640 dh.

5- Régularisation de I'L.S :
= 127.928 dh.

Ona:-LS dizns = 71640 dh. et -Acomptesyos = 1.5 dlzo =
rise dispose d’un excédent qui doit

Donc, I1.S di est inférieur aux acomptes, l'entrep
Iimputer sur les acomptes provisionrels dus en 2019:

-Excédent = Acomptes — .S di
=127.928 — 71.640

= 56.288 dh.
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6~ Calcul des acomptes de I'exercice 2019 : -
Ona:-LSdlys=71.640dh. et -Excédent,o,s = 56.288 dh. EXERCICE 11 :
Imputation de I'excédent sur les acomptes dus en 2019 : 1- Caleul de V.5 d au titre de I'exercice 2016 :
Ona: -R.Fagy5 = 257. =
Eléments Montant 201&:» : B T,
' -L.S théorique,o,s = 257.100 * 10% = 25.710 dh.
Excédent 56.288 Puisque I.S théori infér -
- 1” acompte 2019 (71.640 * 25%) 17.910 ' A INEeLE b CM, donc L5 dliase= 32,160 b,
= Rhﬂiquat de I'excédent aprés 1% acompte 38.378 2- Détermination de I1.S dii pour I'exercice 2017 :
- 2°™ acompte 2019 (71.640 * 25%) 17.910 & @ sy
S eiinat te POt 20 2 s e Ona: -R.Fypy=-45000dh. et C.Myp;7 = 29.800 dh.
- 3%™ acompte 2019 (71.640 * 25%) 17.910 Donc -1 théoriguez; = 0 dh.
= Versement de la partie non imputée 2.558 Puisque fa C.M est supérieur a I'.S théorique, donc I'LS diiyg;; = 29.800 dh.
La société ne devra pas payer la totalité du 1%, 25™ et 3*™ acompte et ne doit verser au 3- Calcul du résultat fiscal au titre de l'exerci .
e R ped e e e I u titre de |'exercice 2018 :
Tableau de détermination du R.F
Eléments R* D |
-Résultat comptable 325.850 -
Ana s produits :

-Chiffre d'affaires : Produit imposable

-Produits accessaises : Praduits imposables
-Subventions d'exploitation : Produits imposables -
-Dividendes : Exonérés de 100% - 23.000
-Cessions des immobilisations : Produits imposables s -

Analyse des cha -

-Rémunération de dirigeant : Charge déductible - -
-Remplacement du moteur d‘un camion : Non déductible car il

augmente la durée de vie du camion 21.300 E
-Dons aux ceuvres sociales : Déductible dans fa limite de 2%o
du C.A (HT) : 14.250.,000 * 2%o = 28.500 dh 3.500 -
-Assurance vie au profit du personnel : Déductible - -
-Commissiens a un agent de |a bourse : Déductible - -
-Provision pour congés payés : Charge non déductible 12.900 g
-Valeur nette d'amortissement : Charge déductible - -
-Amortissement du terrain : Actif non amortissable _ 10.450
_Intéréts du compte courant d'associé : Non déductible 64.000 o
TOTAL 438.000 4ﬁ o
-Résultat fiscal h“ét[] = AT | A1
_péficit de I'exercice 370,000
_Résultat fiscal net D

Scanné avec CamScanner



IS : Correction des exercices 138

4- Détermination de .S d{ au titre de I'exercice 2018 :
-1.S théoriquezns = (R-Faois * taux) — Somme a déduire
= (370.000 * 20%) ~ 30.000
= 44.000 dh.
-C.Mygs =(CA+PA+ P.F + Subventions et dons regus) * 0, 50%
= (14.250.000 + 127.400 + 63.000 - 23.000 + 120.600) * 0,50%
14.538.000 * 0,50%
72.690 dh.

"

]

On a IS théoarique inférieur a la C.M, donc .S dizgs = 72.690 dh.
5- Régularisation de .5 :
Ona: -1.S dilygg = 72-690 dh. et -Acomptes;gs = 22.800 dh,
Donc, I'1.S dii supérieur aux acomptes, I'entreprise doit verser le refiquat :
-Reliquat = 1.5 dG: — Acomptes
= 72.690 — 29.800
= 42.890 dh.
L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2019 le 1% acompte :
1% acomptey = .S diizoi8 * 25%
= 72.6900 * 25%
= 18.172,50 dh.
Le montant total & payer avant le 31/03/2019 est égal a:
—Total 3 payer = Reliquat + 1% acompte
— 42,890 + 18.172,50

= 61.062,50 dh.

T PR e WU ae e - R EN
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EXERCICE 12 :
1- Détermination du résultat fiscal au titre de I'exercice 2018 :
Tableau de détermination du RF
Eléments R* D

_Résultat comptable 830.000
Analyse des produits :

_Chiffre d'affaires : Produit imposable - }
_Produits accessoires : Produits imposables - .
-Subventions et dons ! Produits imposables - )
-Dividendes : Exanérés a 100% - 20,000
-Cessions des immobilisations : Produits imposables s -.

a des es :

-Factures réglées en espéces dont le montant excéde 10.000

dh : Réintégration de 2.000 + 13.500 15.500 }
_Cadeaux non publicitaires : Non déductibles 18.000 )
_Cadeaux publicitaires dont la V.U < 100 dh : Déductible - :
-Cadeaux publicitaires dont ja V.U > 100 dh : Non déductible 52.000 .
-Salaire d'un cadre ayant quitté I'entreprise : Charge non

déductible car il ne s'agit pas 3 un travail effectif (7.500%12) 90.000

-Don A une association de lutte contre le sida ; Charge
déductible sans limite

-Don aux ceuvres sociales ! Déductible dans la limite de 2%0
du C.A (HT) : 10.250.000 * 2% = 20.500 dh
-Amortissement des voitures : Réintégration de -

*Renault : 80.000 - 300.000 * 20% = 20.000 di

*peugeot : 35.000 — 140.000 * 1,2 * 20% = 1.400 dh
.Intéréts du compte courant d'associé : Réintégration dela
différence : 180.000 — 1.000.000 * 10% = 80.000 dh
_Provision pour garantie : Non déductible

_Résultat fiscal net

_Tantiémes ordinaires : Non déductibles

_Acomptes provisionnels : Non déductibles 140.000
[1.380.000 |

_Reésultat fiscal brut ]

_Déficit de |'exercice 2017 150.000

30000
1350000
‘%
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EXERCICE 13 :
1- Calcul du résultat fiscal au titre de I'exercice 2018 :

Tableau de détermination du R.F

Eléments R” I o
-Bénéfice comptable 1.480.000 i
Analyse des produits :
-Chiffre d‘affaires : Produit imposable - )
-Revenus de jocation : Produits accessoires imposabies : N
-Redevances brevets : Produits accessoires imposables 5 -
-Dividendes : Exonérés de 100% = 25.000
-Cessions des immobilisations : Produits imposables . -
Analyse des charges :
-Frais de réception engagés par le directeur général : Non
liés a I'exploitatior: donc non déductibles 6.000 -
-Cadeaux publicitaires : V.U (TTC) = 90*1,2=108 > 100 dh,
donc non déductible mais avec déduction de la TVA 11.250 2.250
-Jetons de présence: Déductibles car i s'agit des
rémunérations accordées aux administrateurs - -
-Dons octroyés a une association d’utilité publique : Charges
déductibles sans limite du montant - -
-Redevance de crédit-bail : Réintégration de la différence :
88.000 - 300.00C * 20% = 28.000 dh 28.000 -
-Taxe urbaine de la villa d'un administrateur : Non déductible
car elie n'a pas lié a I'activité de I'entreprise 4.500 -
-Provision pour augmentation des prix : Non déductible 16.250 -
-Provision pour dépréciation de la créance dy client Omar
(TTC) : Déductible en HT, donc réintégration de Ja TVA 900 .
-Provision pour risques divers : Non déductible 6.350 - .
-Provision pour dépréciation des stocks : Deductible - -
TOTAL 1.553. .
-Résultat fiscal brut 253250 1553;::2
-Déficits hors amortissements :
* Pour l'exercice 2013 -
* Pour I'exercice 2014 38.500
* Pour l'exercice 2015 29.200 |
* Pour I'exercice 2016 35.500
: * Pour I'exercice 2017 23.400
-Resultat fiscal aprés imputation des déficits 1.399.400
-Déficits correspond aux amortissements : . .
* Pour 'exercice 2013 28.600
* Pour I'exercice 2014 58.500
* Pour I'exercice 2015 43.400
: Pour I'exercice 2016 23.200
Gy e Pour I'exercice 2017 18.900 536500
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Remargue :
Les déficits sont impu
déficitaire a cause d’un déficit d

tables jusqu’ad épuisement du résultat fiscal qui ne peut étre

‘un exercice antérieur.

On commence par imputer les déficits hors amortissements car ils sont reportables sur
une durée maximale de guatre exercices, alors que les déficits correspondant aux
amortissements peuvent étre reportés sans limitation de délai.

e déficit hors amortissement de l'exercice 2013 n'est plus

Dans notre exemple, |
2018 car il a dépassé quatre exercices.

imputable au titre de l'exercice
2- Calcul de I'1.S théorique et de
s = (R.Fas NELT taux) — Somme a déduire
= (1.226.800 * 31%) - 140.000
= 240.308 dh.
ubventions et dons regus)
* 0,50%

a C.M pour [‘'exercice 2018 :

-1.S théoriquezo:

C.Mpoye = (CA+PA+PF+ S * 0,50%

(7.750.000 + 264.000 + 460.000)
— 8.474.000 * 0,50%
- 42.370 dh.

rmination de I'1.5 di au titre
= 240.308 dh et
nc I'1.S &Dmc-m = 240.30

]

3- Déte de I'exercice 2018 :

On a : -1.5 théorique€zis
st supérieur a la C.M, do

C.Myops = 42.370 dh
L1.S théorique € 8 dh.
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EXERCICE 14 :
1- Détermination du résultat fiscal au titre de I'exercice 2018 :
Tableau de détermination du R.F

:.1 Uo

Eléments
1.250.000 -

| -Bénéfice comptable
nal des its :
-Chiffre d'affaires : Produit imposable

-Produits accessoires : Produits imposables
_Dividendes : Exonérés de 100% - 15.000
_Cessions des immobilisations : Produits imposables - -

nstatées

-Matiéres premiéres non encore regues : Charges o
d'avance concerne |'exercice suivant

-Réparation réglée en espéces : Montant > 10.000 dh, donc
réintégration de 15.600 — 10.000

32.400 -

-Frais de déplacement : Charges déducti
-Jetons de présence : €harge lide a l'exploitation déductible
-Cadeaux publicitaires : V.U > 100 dh, non déductibles
-Impots et taxes : Charges déductibles car ils sont liés a
I'activité de la société - -
-Salaire du dirigeant de
donc déductible
~Frais de publicité : Déductibles en HT, Réintégration de 12
TVA : 7.800 /6 = 1.300 dh 1.300 =
-Don aux ceuvres sociales : Déductible dans la limite de 2%0
du C.A (HT): 4.350.000 * 2% = 8.700 dh ) 6.300 | =
-Amortissement voiture : Réintégration de 2 différence :
32.000 - Hmo.gonu_unwcn\o*wﬁw = 22.400 dh
-Majoration : Charge non déductible
-Intéréts du compte courant d’associé : Réintégration ce 12
différence : 126.000 - 900.000 * 10% = 36.000 dh
-Provision  pour dépréciation  des créances :  Non 55 ‘
individualisée, donc non déductibles umm.ooo

; |

Acomptes rovisionnels : Non déductibles

e jmAL ]

-Résultat fiscal

la société : Salaire lié a I'exploitation,

]
1
- ..r.o.._L
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2- Calcul de I1.
-1.5 Embl.u.._muoua = nﬁ:—umapu net
= (1.652.000 * 31%) — 140.000

= 372.120 dh.

g=(CA+PA+ p.F + Subventions et dons regus)
8.000 — 15.000) * 0,50%

S théorique et de |2 C.M pour l'exercice 2018 :

* taux) - Somme déduire

* 0,50%

-C. Mz
= ﬁa.wmﬁ_.coo + 270.900 + 3

= 4.643.000 * 0,50%

= 23.215 dh.

3- Détermination de 1.5 di au titre de |'exercice 2018 :

On a I1.5 théorique est supérieur a Ia C.M, n_o_..n..
=372.120 dh.

-1.S n__.mua_m =LS théoriguézois

4- Régularisation del1.5:

.S dilypse = 372.120dh. et -Acomptes;o;s = 265.000 dh.

Ona:
Donc, I'1.S dil est supérieur aux acomptes,
-Reliquat = 1.5 dd — Acomptes

= 372.120 — 265.000

= 107.120 dh.

I'entreprise doit verser le reliquat !

L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2019 le 1¥ acompte :
-1% acomptesyis = .S diyais * 25%
= 372.120 * 25%
= 93.030 dh.

Le montant total & payer avant le 31/03/2019 est égal a:
= Reliquat + 1% acompte-
107.120 + 93.030
200.150 dh.

-Total a payer

1}

™
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EXERCICE 15 ;

n- .
Calcul du résultat fiscal au titre de I'exerdice 2018 -

_ Tableau de détermination du RF

Eléments =
>
660.000 -

-Bénéfice comptable
Anal

-Chiffre d‘affaires : Produit imposable

.n_..o.n_c_m accessoires : Produits imposables : .
._u_sam.:n_m : Exonérés de 100% i
-Produits non courants : Produits impasables 5

Analyse des charges :

'Wmh.:_._:m.”mzo: de Mme. KARIMA : Salaire déductible - -

.mwmm_._hm : Montant £ 10.000 dh, donc charge déductible -
e réception : Déductibles en TTC, déduction de la TVA :

8.500 * 20% = 1.700 dh

-Intéréts d’emprunt : Charges financiéres déductibles

-Frais de réparation : Montant > 10.000 dh, donc réintégration

de la différence 13.400 — 10.000

Taxe sur la voiture de Mme. KARIMA : Charge non lige a

I'exploitation, danc charge non déductible 2.700 -

-Provision pour litige : Charge déductible - -

-Amendes : Charges non déductibles 600 -

-Dons aux ceuvres sociales : Déductible dans la limite de 2%e

du C.A (HT): 33.800.000 * 2%o0 = 67.600 dh

-Amortissement de voiture de Mme KARIMA : Non déductible

car la voiture non inscrite dans l'actif de la société

_Intéréts du compte courant de Mme KARIMA : Réintégration

de la différence 36.000 - 300.000 * 7%

3.400 -

24.000 -

15.000
705.700
. 692.000

zoom |
30.000

I

“Reésultat fiscal brut
e rtissements :
_Déficits hors amo * pour l'exercice 2016

* pour I'exercice 2017

aprés im utation des déficits

mortissements :
* pour |'exercice 2016 E.%m
* pour l'exercice 2017 15.

617.000

%,E\\m\a\_h\nl,\\u\u\“\\\\\\\l\l —  [ewzom

642.000

L

_Résultat fiscal
_péficits correspond aux @

Ld  ed e g i i i

Jd L3 L)

ov o
& 00\
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2- Caicul de I1.S théorique et de la C.M pour I'exercice 2018 :
-1.5 théorique;oss = (R.Fap1s Nt * taux) — Somme a déduire
= (617.000 * 20%) - 30.000
= 93.400 dh.
-C.M;0 = (C.A + P.A + P.F + Subventions et dons regus) * 0,50%
= (33.800.000 + 130.000 + 26.000 ~ 12.000) * 0,50%
= 33.944.000 * 0,50%
= 169.720 dh.
3- Détermination de I1.S di au titre de I'exercice 2018 :
On a I.S théorique est inférieur & la C.M, donc I1.S digs = C.Magig = 169.720 dh.
4- Régularisation de I'L.S :
Ona: -1.S di;0 = 169.720 dh. et
Donc, Il.S d est supérieur aux acomptes, I'entreprise doit verser le reliqu=i :
= 1.5 di — Acomptes
169.720 — 120.000
49,720 dh.

-Reliquat

L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2019 le 1 acompte :

-1¥ acomptezgg = I.S Q_Uuouw * 25%
169.720 * 25%

42.430 dh.

Le montant total & payer avant le 31/03/2019 est égala:
-Total & payer = Reliquat + 1* acompte

= 49.720 + 42.430
= 92,150 dh.

EXERCICE 16:

1- Calcul du résultat fiscal au titre de |'exercice 2018 :

Tableau de détermination du R.F

Eléments

”.—.

-Acomptes;gig = C.Mzgi7 = 129.000 dh.

-Résultat comptable

Anal des produ

-Chiffre daffaires : Produit imposable sauf les produits
constatés d'avance qui sont déduits de |imposition
-Produits accessoires : Produits imposables

-Produits finarciers :

*Intéréts : Imposables en montant brut, complément de
déciaration (14.400/80%)*20% = 3.600 (crédit dimpdt)
*Produits de participation : Exonérés a 100%

-Cession des immobilisations : Produits imposables
-Subvention et dons regus : Produits imposables

Analyse des charges :

-Facture de matiéres premiéres non encare recue : Charge a
payer liée a I'exercice, donc déductible

-Acquisition d'un ordinateur : Actif non déductible

-Droits d’enregistrement et de timbre : Déductibles

—Tantiémes ordinaires : Prélévements sur bénéfice, donc
charge non déductible

-Frais de transport : Déductible en HT, réintégration de la

TVA = (27.360/ 1,14) * 14%
-Cadeaux publicitaires : V.U < 100 dh, donc déductibles
-Intéréts et agios bancaires : Charges déductibles

-Salaire de directeur général : Charge déductible .
-Salaire du cadre : Non déductible car il ne correspond pas a
un travail effectif

-Acomptes provisionnels : Non déductibles

-Dividendes : Non déductibles

-Don a l'équipe de football : Non déductible .
-Prime d‘assurance incendie : Réintégration de la partie qui
concerne l‘exercice 2019 : 24.000 * 3/12

-Pénalité fiscale : Non déductible
-Provision pour risque dincendie :
risque assurable o )
_Amortissement de véhicule : Réintégration de la différence :
40.000 — 300.060*20%*6/12
-Intéréts du compte courant d
différence : 150.000 — (800.000 * 10%)

Non déductible car c’est un

'associé : Réintégration de I3

TOTAL

-Résultat fiscal

)
e

154.000
56.000
43.000

9.000

6.000
640

7.600
10.000

70.000
437.800

=

24,200
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2- Détermination de IS d{i ay titre de I'exercice 2018 -
a- Calcul de I1.5 théorique et de Ia C.M pour 'exercice 2018 :
-L.S théoriquezg;s = (R.Fy05 * taux) — Somme 3 déduire
= (372.600 * 20%) - 30.000
= 44.520 dh.
C.My1g =(CA+PA+PF+ Subventions et dons regus) * 0,50%
= [(13.500.000 - 25.000) + 430.000 + (14.400/0,8) + 125.000] * 0,50%
= (13.475.000 + 430.000 + 18.000 + 125.000) * 0,50%
= 14.048.000 * 0,50%
= 70.240 dh.
Avec 18.000 dh = 14.400 + 3.600 = Intérét net + Crédit dimpét = 14,400/80%
b- Détermination de I'1.5 dii au titre de I'exercice 2018 :

On a I'l.S théorique est inférieur 4 la C.M, donc ;

-L.S diiz015 = C.Mjqy5 = 70.240 dh.

-1.S & payeryg;s = LS diizg;s — Crédit dimpét
70.240 — 3.600 (TPPRF) -
66.640 dh.

3- Régularisation de I'1.S :
-Acomptes;og = 56.000 dh.

Ona: -1.5 a payeryo;s = 66.640 dh. et
Donc, I.S a payer est supérieur aux acomptes, |'entreprise doit verser le refiquat :
-Reliquat = I.S a payer — Acomptes
= 66,640 — 56.000
= 10.640 dh.
L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2015 le 1% acompte :
-1% acompteye = 1.5 dizos ™ 25%
= 70.240 * 25%
= 17.560 dh.

Le montant total & payer avant le 31/03/2019 est égala:

-Total 3 payer = Reliquat + 1* acompte

= 10.640 + 17.560
= 28.200 dh.
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EXERCICE 17 :

1- Calcul du résultat fiscal au titre de I'exercice 2018 -

Tableau de détermination dy R.F

-Bénéfice comptable
Analyse d

-nzma_.m d'affaires : Réintégration de 6% sur réglement en
especes d'un montant > 20.000 dh : 75.000%1,2* 6%
-Praduits accessoires : Produits imposables

-Produits financiers :

*Dividendes : Exonérés 3 100%

*Intéréts : Produits imposables en montant brut, Ia retenue 3 3
source canstitue un crédit dimpdt (35.000%20% = 7.000 dh)
-Produits non courant :

*Cessions des immobilisations : Produits imposables
*Indemnités d'assurance vie : Produits impasables sous
déduction des primes antérieurement versées

*Indemnités d'assurance incendie : Produits imposables

Analyse des charges :

-Achats de fournitures de bureay : Déductibles en HT,
réintégration de TVA : 14.400 / 6 = 2.400 dh

-Achats des cadeaux : Non déductibles car [a V.U > 100 dh
-Achat d’une camionnette : Actif non déductible

-Salaire du directeur général : Charge déductible

-Frais de déplacement : Déductible en TTC, donc déduction de
la TVA (15.000%20%), et réintégration de 8.000 dh pour
reglement en espaces

-Jetons de présence : Charge déductible

-Tantiémes spéciaux : Charge déductible

-Perte de change : Charge financiére déductible

-Prime d‘assurance vie : Non déductible

-Acomptes provisionnels : Créance non déductible B
-Provision pour dépréciation du client HOUCINE : Provision
individualisée, donc déductible o

-Provision pour garanties : Exclue de droit & déduction
-Pénalité : Charge non déductible »

-Dons aux ceuvres sociales : Déductible dans la limite de 2%o
du C.A (HT) : 42.300 - (16.250.006 _., uﬁ__,.v -
-Dons a la fondation Mohamed V : c.mn.._naw_m sans limite _
-Intéréts du compte courant d'associé : Reintegration totale car

le capital n'est pas totalement libéré

TOTAL

-Résultat fiscal brut

5.400 -
= 24,000
™ 60.000
2,400 -
56.000 S
80.000 c
- 3.000
8.000 -
5.000 .
32.000 5
3.460 -
go -
9.800 =
40.000 >
1.693.000 87.000
1.606.000
130.000
1.476.000

_Déficit de I'exercice 2017

_Résultat fiscal net

—

| WY |
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2- Détermination de 1.5 dii au titre de |'exercice 2018 :
a- Caleul de 1.5 théorique et de la C.M pour I'exercice 2018 :

-1.S théoriqueois = (R.Fap1s Net * taux) — Somme a déduire

= (1.476.000 * 31%) - 140.000
= 317.560 dh.

-C.Mjo1 = (C.A + P.A + P.F + Subventions et dons regus) * 0,50%
(16.250.000 + 320.000 + 260.060 + 35.000) * 0,50%
16.865.000 * 0,50%

84.325 dh.
b- Détermination de I.S dil au titre de I'exercice 2018 :

On a I.5 théorique est supérieur a la C.M, donc :
-1.5 diiyps = L.S théoriquess = 317.560 dh.
-1.S & payerygs = 1.S dlizoe — Crédit dimpét
317.560 — 7.000
310.560 dh.

)(.wnuocoa:num.oocﬂwoo\uu TPPRF retenue a la source non libéraroize Ge V1.8

3- Régularisation de I'T.S :

On a: -1.S a payer;gs = 310.560 dh. et
Dong, I'L.S a payer supérieur aux acomptes, I'entreprise doit verser € religuzt
= L.S a payer — Acomptes

= 310.560 — 32.000

= 278.560 dh.

-Reliquat

L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2019 le 1* acompte :

-1% acomptezois = 1.S Qmuc_.m * 25%
317.560 * 25%
= 79.390 dh.

I

Le montant total a payer avant le 31/03/2019 est égal a
= Reliquat + 1% acompte

= 278.560 + 79.390
= 357.950 dh.

-Total & payer

-Acomptes;ge = 32,000 Cn.
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EXERCICE 18 :

1- Calcul du résultat fiscal au titre de I'exercice 2018 :
Tableau de détermination du R.F

Eléments

:-—-

-Bénéfice comptable
lyse des produits :

-Chiffre d’affaires : Produit imposable
-Produits accessoires : Produits imposables
-Produits financiers : Dividendes exonérés a 100%

Analyse des charges :

-Achats de F.B : Réintégration de 15.400 — 10.000
-Réparation de la voiture de directeur général : Non liée 4
I'exploitation, donc non déductible

-Droits de douane: Non déductible car ils doivent étre
intégrés au colt d'acquisition du matériel

-Redevance de crédit-bail : Déductible en TTC, déduction de
la TVA : 12.250 * 20%

-Prime d’assurance : Reéintégration de la charge constatée
davance : 18.000 * 9/12

-Tantiémes ordinaires : Charges non déductibles

-Intéréts du compte courant d'associé : Réintégration de la
différence : 480.000 — 4.000.000*10%*9/12

-Gratification : Charge d’exploitation déductible

-Cadeaux publicitaires : V.U (TTC) = 90 dh < 100 dh, danc
déductibie avec déduction de la TVA : 30.000*20%
-Amortissement dégressif : Réintégration de la différence :
48.000 - 120.000*40%*9/12 = 12.000 dh

-Provision pour créances douteuses: Non individualisée,
donc non déductible

-Majoration : Charge non déductible

-Cotisations a la CNSS : Charge d'exploitation déductible
-Acomptes provisionnels : C'est la C.M de I'exercice 2017
-Dons aux ceuvres sociales : Déductible dans la limite de
2%o du C.A (HT) : 23.380 — (10.340.000 * 2%a0) .
-Prime d‘assurance vie au profit du directeur général :
Déductible car c’est un complément de salaire

1.325.000

5.400

8.300

46.000

13.500
70.000

180.000

12.000

5.600
650

240.000

2,700

TOTAL

1.909.150

29.950

-Résultat fiscal brut

1.879.200

-Déficit de I'exercice 2017

679.200

-Résultat fiscal net

1.200.000

o
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2- Détermination de I1.S dg au titre de I'exercice 2018

a- Calcul de I1.5 théorique et de la C.M pour l'exercice 2018 :
-L.S théoriqueygs = (R.Fao14 net * taux) ~ Somme & déduire
= (1.200.000 * 31%) - 140.000
= 232.000 dh.
“CMyg1s = (CA+ P.A+P.F + Subventions et dons recus) * 0,50%
= (10.340.000 + 65.000 + 72.600 + 24.800 + 86.000*75%) * 0,50%
= 10.566.900 * 0,50%
= 52.834,50 dh.
b- Détermination de I'.S di au titre de I'exercice 2018 :
On a IS théorique est supérieur & |a C.M, donc :

-L.S dfy95 = 1.S théoriqueg,s = 232.000 dh.
3- Régularisation de IS :
On a : -L.5 dig:5 = 232.000 dh. et -Acomptes;q,g = 240.000 dh.
Donc, 1.5 dd est inférieur aux acomptes, I'entreprise dispose d'un excédent ;
-Excédent = Acomptes — 1.S did
= 240.000 - 232.000

= 8.000 dh.

~

L'entreprise doit imputer cet excédent sur le 1* acompte a payer avant le 31/03/2019 :

-1 acompteygs = 1.S dizgis * 25%
= 232.000 * 25%
= 58.000 dh.

Le montant & payer avant le 31/03/2019 est égal & :

1% acompte - Excédent
58.000 - 8.000
= 50.000 dh.

I

-Montant & payer

1}

S B n e ATl A Ya
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EXERCICE 19 !
1- Calcul du résyltat fiscal au titre de I'exercice 2018 -

Tableau de détermination du R.F

-Bénéfice comptable

Analyse des produits :

-Chiffre d'affaires local - Produit imposable

-Chiffre d’affaires 3 I'étranger : Prodyit imposable

-Produits accessoires - Produits imposables

-Dividendes : Exonérés de 100%

~Intéréts bruts : Imposables avec un crédit dimpét de 4.440 dh
-Cession des immobilisations : Produit imposable

Analyse des charges :

-Achats de marchandises : Déductibles en HT, réintégration de
la TVA : 30.000 / 6 = 5.000 dh

5.000 -
-Commissions aux prestataires : Réintégration de la différence 18.000 -
-Cadeaux publicitaires : V,U > 100 dh, non déductibles 18.700 -
-Timbres postaux ; Charges déductibles -

-Dons aux ceuvres saciales - Déductible dans Ia limite de 2%,
du C.A (HT) : 21.000 - (4.300.000 + 2.700.000) * 2%o 7.000
-Prime  d'assurance vie : Charge non déductible avec 10.000 -
réintégration de lindemnité recue puisque na pas encore

comptabilisé sous déduction des primes déja versées 450.000 |  130.000
-Achats des ordinateurs : Actif non déductible 15.000 -
-Frais de déplacement : Déductible en TTC, déduction de TVA ;

9.000 * 20% et réintégration de la différence puisque le - 1.800
montant TTC (10.800) > 10.000 dh 800 -
-Taxe professionnelle : Charge déductible = -
-Acomptes provisionnels : Actif non déductible 40,000 -
-Intéréts et agios bancaires : Charges déductibles - -
-Amartissement relatif a I'exercice 2017 : Non déductible 50.000 -

-Amortissement de voiture : Réintégration de la différence :
95.000 - 300.000 * 20% o

-Provision pour litiges judiciaires : Qm_.mm n.macnac_m -
-Provision pour risques divers : Non ﬁ_oa.cnac_m o 13.400
-Intéréts de compte courant d‘associé : Réintégration de la )
différence : 140.000 — 1.000.000 * 9% . mmﬁ
-Amendes fiscales : Charges non déductibles

35.000 £

i ; ée d'avance 16.000 =
-Avance au fournisseur : n:ﬂm.m BDnmﬂmm )
-Pénalités pour livraison tardive : Déductible car clest une ] )
Snalité contractuelle et non légale T EETT]
= TOTAL 969 e

-Résultat fiscal

-
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Pour le calcul de IS, on doit tenir comp
Puisque l'entreprise a commencé sa premiére opération d'exportation €
ans), elle bénéficie donc d'une exonération totale de I1.S pour son
I'étranger.

L'L.S doit étre calculé seulement sur la part de C

Ona:-R.F =795.600dh. et _Chiffre d'affaires local = 4.300.000 dh.

Donc : -R.F correspond au C.A local = R.F *(C.Alocal { CA total)
= 795.600 * E.uoo.oco.ﬁq.ccc.aos

te de la part de chiffre d'affaire exportee.
n 2016 (moins de 5

chiffre d‘affaires a

hiffre d'affaires local :

= 488.726 dh.

tre de l'exercice 2018 :

2- Détermination de I'T.5 dd au ti
rexercice 2018 :

a- Calcul de I'..S théorique et de la C.M pour |
(R.Faq;g * taux) — Somme 4 déduire

(488.726 * 20%) — 30.000
= 67.745,50 dh.
A + P.F + Subventions et dons regus

-1.S theéoriquezpis

n

ln._Swo..m = ﬁn.} + P. v * Q-MOQ\O

= (4.300.000 + 185.000 + 22.200) * 0,50%

- 4.507.200 * 0,50%

= 22.536 dh.

b- Détermination de I'T.5 da au titre de I'exercice 2018 :

On a I'1.S théorique est supérieur a la C.M, donc
-LS diizgzs = 1.5 théoriquezows = 67.745,50 dh.
— 1.5 diigs — Crédit d'impdt

-1.S 3 payeruos
= §7.745,50 - 4,440 ANN.NOQ*NDQS

= 63.305,50 dh.

IS : Correction des exercices

- &

3- Régularisation de I'l.S :

Ona: -1.S & payerz s = 63.305,50 dh. et -Aco
Donc, I'1.S & payer est supérieur aux acomptes, |'entreprise doit éaqﬁm” u=
-Reliquat = LS a payer — Acomptes o
= 63.305,50 — 40.000
= 23.305,50 dh.

L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2019 le 1 acompte ;
-1* mngﬁﬁmuo_.m =[S Q&ugw * 25%
= 67.745,50 * 25%

= 16.936,37 dh.
Le montant total a payer avant le 31/03/2019 est égal a :
-Total a payer = Reliquat + 1% acompte
= 23.305,50 + 16.936,37
= 40,241,87 dh.
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EXERCICE 20 :

1- Calcul du résultat fisca| au titre de I'exercice 201g -

Tableau de nmnm..am_._mzo: du R.F
Eléments 200 e
-Bénéfice comptable [ 667.200 |  ——
nalyse its :
~Chiffre d'affaires local * Produit imposable - -
-Chiffre daffaires 3 I'Etranger : Produit imposable - -
-Revenus de location : Produits imposables - =
-Produits de participation - Exonérés de 100% - 36.000
-Intéréts : Imposables en montant brut, complément de
déclaration mNm.moc\moms*wo*v = 7.200 dh (crédit dimpdt) 7.200 -
-Subvention d'exploitation : Produit imposable - -
Analyse des charges :
-Honoraires versés 3 yn avocat : Charge déductible en HT,
ﬂmhzﬂ.mmﬁmmo: dela TVA : QH.QQQ\HLEJO&& 1.000 -
-Jetons de présence : Réintégration des jetons de 2
administrateurs n'exercant aucune foncticn : (90.000/6)*2 30.000 -
-Majoration pour paiement tardif du troisieme acompte :
Majoration légale, donc non déductible o 300 -
-Majorations pour renouvellement d'une traite : Majoration
contractuelle et non légale, donc déductible ) . = =
-Rémunération des comptes courants d'associés : Capital non . ]
totalement libéré, donc amq:nmm_.mnc:. totale 57.00 .
-Prime d'assurance tout risque : Réintégration de la charge
. . * 2 = 27.000 dh 27.000 -
constatée d'avance : 36.000 91 -000 d 23.000 i
-Droits de douane : Elément d’actif non déductible . - )
“Facture de missions et de réceptions : Déductibles en TT S5 ki :
-Avances : Elément d‘actif non M..mucnnm__uuh_m h 68.000 -
-Acomptes provisionnels : Non ; edu HlES | A -
.._.mxmum_.ww véhicules : Charge d exploitation &ﬂc.ncw_.ﬂ._ ac i |
-Amortissement de voiture du dirigeant : Réintégration de | Gk )
dfférence : 117.500 ~ (300.000%20%) s it _ 24.000 -
-Provision pour complément de I'.5 : Non .n_m.%_i_ _ } .
“Provision pour dépréciation n@m: titres ".Umn.u q_mm p——
Redevance de crédit-bail : Réintégration de 20.000 -
80.000 - (300.000*20%) 25,000 um. o
| (Don: Non déductible [ 1.031.200 o5 365
: TOTAL _ E
~Résultat fiscal brut : 74.000
.am. it de Fexercice 2016 96.000 ST
=t de [exercice 2017 _ -
tfiscal net

— —
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tion en 2010 (plus de 5
relative 3 son, mn_s_u_hma

Puisque I'entreprise 5 co ,

I o Mmencé ¢3 remis Rasigis iz
ans), m__a. bénéficie donc de limposition _M_: aﬂmﬁmﬁwaoz dexporta
I'exportation, t de 17,509,

Ona:-RF= 825,200 dh, ~CAlocal = 5,

400.000 g, —CAeqport = 3 600
= 3.600.000 i
-R.F correspond au .7 local = cco?

RF* (CAlocal / c.a total)

=825.20p * ﬁm.h_cm.occ\u.aoo.cce
= 495,120 dh,

-R.F Correspond au C.5 €xport = R.F * (CA export / C.A total)
= 825.200 * G.mco.aoo\m.ooc.aae
= 330.080 dh,

2- Détermination de I.S dil au titre de l'exercice 2018 :
a- Calcui de 7.5 théorique et de | C.M pour I'exercice 2018 : '

-1.S théorique = [(R.F du C.A loca) * 20%) - Somme 3 déduire] + (RFducCa export * 17,50%,) .

= [(495.120 + 209, - 30.000] + (330.080 * 17,5005
= 69.024 + 57.764 .

= 126.788 dh. -

Partie de C.A 3 I'export imposable = 3.600.000 * (17,50/20) = 3.150.000 dh,
-C.Myp1 = (5.400.000 + 3.150.000 + 230.000 + 36.000 + 160.000) * 0,50% -
= 8.976.000 * 0,50%
= 44,880 dh.
b- Détermination de I1.5 d ay titre de I'exercice 2018
On a I'.S théorique est supérieur a la C.M, donc : !
1.5 dl0y = LS théoriqueyg;q = 126.788 dh,
-1.Sapayeryys =15 di018 - Crédit dimpdt
= 126.788 - 7.200
=119.588 dh.
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3- Régularisation de I1.5

Ona: _L.S & payeras = 119.588 dh. €t _Acompteszgis = 68.000 dh.
Dong, .S a payer est supérieur aux acomptes, I'entreprise doit verser le reliquat :
-Reliquat = 1.S & payer — Acomptes
= 119.588 — 68.000 '
= 51.588 dh.

L'entreprise doit verser aussi avant le 31/03/2018 le 1% acompte :
-1¢" acomptezois = 1.S diisgge * %0
= 126.788 * 5%
= 31.697 dh.
Le montant total a payer avant le 31/03/2019 est égal a :
-Total a payer . = Reliquat + 1% acompte
' _—'51.588 + 31.697
= 83.285 dh.
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